



# 把更多烟民“圈进”吸烟室

□王正浩

从“五一”开始,全国在公共场所就全面禁烟了,省城也将大规模落实这一细则(详见今日C07版)。对这一决定,众多“非烟民”是举双手赞成的。但是我也有个困惑,禁烟归禁烟,我们有没有考虑在公共场所设置专门吸烟室或相应的硬件建设,以解决烟民这一群体的特殊需求呢?

吸烟有害健康,这样的道理现在不用宣传人人都知道,但是,香烟又是一种合法的消费品,即使禁烟,现在还处在倡导阶段和一些特定的活动区域,在国家没有明令禁止销售香烟或强迫个人不能吸烟的情况下,我们还不能剥

夺烟民的消费权利。话又说回来,每个人都有抽烟的权利,也有消费香烟的自由,但是这一权利或自由,得放在公共利益或公共利益的立场上去对照,像有些人在电梯里照样吞云吐雾,显然就是为满足自己的一时之快而不顾其他人的感受,等于是污染公共环境,是对其他非烟民健康权的侵犯。

因此说,这次实行的公共场所禁烟并不等于说让大家不再抽烟,而是要求烟民选择合适的时间和合适的地点,比如在办公场所、会议场所、商场、酒店等,不能想抽就抽。公共场所禁烟,就涉



及到个人利益和公共利益的平衡,我们在保护公共利益的同时,也得考虑如何保护个人的利益,这不是谁让步的问题,而是都要保证互不侵犯。为保证烟民的权利,建议在公共场所适当开辟专门的相对密闭的吸烟场所。

现在省城有些写字楼

里,就有专门的吸烟室。在日本的飞机场、高速公路服务区、商场里,都有专门的吸烟室,烟民要吸烟,全都在这个相对封闭的空间里过瘾。在公共场所隔离出这样一个相对封闭的吸烟室,烟民非烟民井水不犯河水,何乐不为呢?

对于公共场所禁烟,济南市也做好了“大力宣传”的准备,我们也习惯于“一阵风”、“大呼隆”,我想在公共场所禁烟上,仅靠宣传恐怕是不够的,只有充分考虑烟民的需求,在公共场所设立相对密闭的吸烟室,这种人性化的做法,才是推行公共场所禁烟、保证空气清洁的最好办法。

省城一家老年公寓,近日对邻近的法桐进行大幅度修建,好端端的树被剪成了秃木。

树长大了,有必要修剪一番,一方面消除安全隐患,一方面也是要吐故纳新,更何况老年公寓剪树有手续,这本也无厚非。然而盛夏将至,光秃秃的树干丧失了遮阳避雨功能,观感上也因失去整体美感而大煞风景,这让市民从心理上情何以堪?

只是因为碍事,就对这些大树大动干戈,

## 过度修剪也是粗暴

□林荣耀

放弃一贯的“适度修剪法”,把自己的便利建立在损害社会利益的基础上,而自身也并没有从中受益,这是典型的损人不利己的行为。作为主管部门,对待花草树木应该如同对待自己的孩子那样,不能一纸批文下去,就任由对方“乱修乱剪”,这也是一种不负责任的表现。

花草树木是一座城市的有机组成部分,生活在城市的每一个人,都该友善对待一草一木,须知,过度修剪也是一种粗暴。但愿类似事件不再发生。



http://tr.qilwb.com.cn

### 响一下

@刘芸

我的手机经常有一些莫名的电话打过来,响一下就挂了,隔三五总有那么一次,有时在夜里睡得正酣时就吓一跳,好不苦恼。我老公的手机也经常这样。我就纳闷了,我们的手机号码是怎么到了那些人手里的?

### 妈妈没结婚

@张颂华

儿子爱画画。晚上,他拿一张画让我看。我正看书,敷衍说:“很好,就是少人物。”谁知,一会儿他又回来。我和妻子被画在了上面。这次可行了吧?“怎么把你妈画成小姑娘了呢?”儿子回答:“这就是我妈,妈还没结婚呢!”我晕!

### 折腾

@kingad

东青龙街挖了又填,填了又挖,已经反复折腾了两次。到底是什么工程?为什么不能一次性完成?每天上班都要从东青龙街走,有两个不便,一是道路崎岖,二是尘土飞扬。

# 6元管理费顶多少棵卷心菜啊

□张洪雷

傍晚去附近的市场买菜。小摊卖的卷心菜是一块钱一斤,我问他,报纸上说唐王镇的卷心菜不到一毛钱一斤,你怎么卖一块啊?差价这么大!小贩笑着解释说,他就是郊区农村来的,地头上的卷心菜的确卖一毛五一斤,但到城里来卖,除了三轮摩托的油钱、税收等一些费用,劳累一天,连本带利才拿到

一二百元钱。他拿出了市场管理收费单,这么小的市场一晚居然要收六块钱,这得顶多少棵卷心菜啊!

很明显,“地头便宜卖得贵”的根源出在流通环节,不断上涨的油钱、运输时的公路收费、市场税费……这一项又一项支出都加在了蔬菜流通过程中,菜价涨两倍、三



倍甚至涨十倍也就不难理解了。我想,如果开设一条

绿色通道,给卖菜的摊贩优先安排摊位,减免市场管理费及摊位费,同时在更多的超市设立“农超对接柜台”,广开渠道让便宜菜直接进入市民的菜篮子,“地头便宜卖得贵”的畸形现状或许会有所缓解。如此一来,菜农不愁卖了,菜贩子赚钱了,市民买菜便宜了,这是一项多么重要的民生举措啊!

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

WWW.CSVW.COM

Polo your life 风格由我

畅快凌厉 我的激情风格



3000元节能补贴;  
到店购车即可享受: 3000元保险;  
惊喜大礼包!

New Polo

— Polo Your Life 风格由我 —

提供汽车用品、各种形式分期购车、汽车税费交纳、挂牌、汽车租赁、二手车置换、代办保险理赔、事故车维修垫付等增值服务



中控台彩色大屏

17.5英寸超大中控屏

180度可旋转座椅

银座汽车  
INZONE AUTO

4S店地址: 银座国际汽车广场(济南市经十路2289号)  
省体育中心店: 济南市经十路20288号  
销售服务热线: 0531-8892 7777

96566  
全省统一客户服务热线



Das Auto.